

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 40 (10604)

Вторник, 4 апреля 2000 года

Газета издается с 1933 года

Прозрачный бюджет

Пресс-центр городской администрации сообщает, что 24 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы за декабрь 1999 г. **РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ** в сумме 2087 тыс. руб., которые были направлены в: управление образования г. Осинники - 1561,0 тыс. руб.; специальную школу-детский дом N 4 - 220,0 тыс. руб.; управление культуры г. Осинники (ДМШ) - 306,0 тыс. руб.

ОЧЕРЕДНОЙ УСПЕХ

В марте на четыре дня раньше календарного графика коллективы буровых бригад **разреза «ОСИННИКОВСКИЙ»** выполнили план бурения скважин в объеме 20700 п. м.

Профессиональное мастерство, бережное отношение к буровым станкам, трудовое соперничество - вот основные слагаемые успешной работы этих коллективов.

В. АБРОСОВ.

Игра закончилась бедой

ДЛЯ ВСЕХ детей каникулы - веселая, беззаботная пора. В большинстве случаев ребята предпочитают проводить время на улице, забывая при этом о полученных в школе знаниях, наставлениях учителей. Если родители не напоминают им о правилах поведения, то отдых может закончиться бедой, как это случилось 27 марта в 18-30 с учеником школы N 13.

Саша Шаболин резвился на проезжей части ул. Ленина, перебегая дорогу с одной стороны на другую. Водитель УАЗа не успел вовремя сориентироваться в сложившейся ситуации. В результате ребенок с тяжелыми травмами поступил в горбольницу, где врачи борются за его жизнь.

О. СТРОГАНОВА.

Долги

На сегодняшний день 247 коллективов промышленных предприятий, служб и организаций города и рабочих поселков не оплатили за использованную электроэнергию 14 млн. 258,7 тыс. рублей. Особо задолжали коллективы МП УККиТС (более 4 млн. рублей), МП «Водоканал» (более 3 млн. рублей), управления образования (более 1 млн. рублей).

ПО КРУГУ

В ЧИСЛЕ задолжников коллективы прокуратуры и ГОВД. За использованную электроэнергию они не оплачивают соответственно с 1995 г. и 1997 года. Крайне плохо обстоят дела с погашением задолженности у горняков шахт Осинниковского рудника. Руководители угольных предприятий считают оплату за использованную электроэнергию второстепенной статьей финансовой деятельности.

В текущем году неплатежи за электроэнергию поставили коллективам ЗАО «Горэлектросеть» в более жесткие условия. Энергосбыт ОАО «Кузбассэнерго» для ЗАО «Горэлектросеть» установил уровень денежной оплаты за отпущенную электроэнергию в размере 40 процентов. Это 200 тыс. рублей живых денег в месяц. Раньше она составляла 100 тыс. рублей.

Коллектив «Горэлектросети» сможет производить установленную оплату денежными средствами на уровне 40 процентов при условии, если потребители будут рассчитываться денежными средствами также

на уровне 40 процентов.

Основными потребителями электроэнергии являются население и учреждения, финансируемые или дотируемые из бюджета. Это соответственно 48,6 и 40,1 процента в структуре общего потребления электроэнергии. Сбор денежных средств с населения за IV квартал 1999 года составил 86,2 процента. Есть резерв для повышения сборов до 100 процентов. Однако повышением дела не поправится: тариф для населения, относительно других категорий потребителей, низкий - среднеотпускной по городу 6,5 коп. за квт/час электроэнергии. Так что повышение уровня сбора с населения не позволит значительно увеличить количество денежных средств и решить вопрос расчетов с «Кузбассэнерго».

Горэлектросеть должна получать основные доходы за услуги, оказываемые предприятиям коммунального хозяйства, составляющим в доле потребления 32,2 процента (с тарифом 27 коп. за квт/час), и учреждениям, финансируемым из бюджета, составляющим в структуре потребления

● Председатель территориальной избирательной комиссии В. Г. ВЛАДИМИРОВ:

Результаты выборов по городу очень порадовали нас. Из 52 тысяч избирателей проголосовало 33 тысячи, что составляет 61,7 процента. Из 11 кандидатов на пост первого лица государства осинниковцы отдали предпочтение А. Тулееву, которому отдано 60,4 процента голосов. 20 процентов горожан, пришедших на выборы, отдали свои голоса в пользу В. Путина. 12 процентов у Г. Зюганова, 2 процента у Г. Явлинского. Остальные кандидаты не набрали и одного процента. 0,76 процентов избирателей проголосовали против всех кандидатур.

● Председатель центра содействия выборам Н. А. БАЛАЛАЕВА:

Как всегда, наиболее активно участвовали в голосовании жители с. Сарбала и пос. Тайжина. В городской черте неплохо проголосовали избиратели, традиционно голосующие на избирательных участках, организованных в ОГТК, центре эстетического воспитания (бывшее помещение маг. «Спутник»), школах N 3, 31, 36.

Несколько ниже среднего была явка на избирательных участках училища N 45, РЭУ ЖКХ (РСУ) и в районе ш. «Осинниковская». Здесь почему-то всегда очень низкая активность избирателей. Это будет учтено, и в случае следующих выборов будут приняты меры для лучшей работы на этих участках.

От центра содействия выборам хочется сказать огромное спасибо всем членам территориальной избирательной комиссии, которые на добровольных началах, в свое свободное время, вели крайне ответственную работу и справились с ней очень достойно. Хочется искренне поблагодарить весь выборный актив, а это сотни людей, работавшие с избирателями, подсчитывающие голоса. Очень хорошо сработали участковые избирательные комиссии, не допустившие никаких ошибок.

● Глава администрации г. Осинники С. Ф.

ДОЛГОПолов:

Как глава города и член команды губернатора я благодарю всех жителей города, принявших участие в выборах и отдавших свои голоса за А. Г. Тулеева. Таким образом Осинники - одна из немногих территорий, отдавших предпочтение руководителю области.

Но, согласно анализу результатов выборов, в нашем городе не пришли голосовать более 38 процентов избирателей. Это означает, что 38 процентов взрослого населения города имеют какие-либо претензии к власти: городской, областной, государственной.

Совершенно понятно, почему активность проживающих в районе ш. «Осинниковская» была невысокой, ведь это зона подработки, значит, как и у жителей Стройгородка, района

ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ

ДК «Шахтер», у них проблемы с жильем. Люди разуверились во власти и своей неявкой выражают ей недоверие. Потому наша задача решить эти проблемы. Я как глава города занимаюсь этим вопросом. Большое внимание уделяет ему и губернатор области. Проблема ветхого жилья начинает постепенно сдвигаться с мертвой точки. Если мы с этим справимся, значит, и остальные вопросы решим.

Чтобы у людей было меньше претензий к местным органам власти, мы будем следить за работой всех ее структурных подразделений, руководители которых будут держать ответ перед главой и Советом народных депутатов за то, почему не выполняются те или иные задачи.

На мой взгляд, осинниковцы не случайно отдали большее число голосов (в процентном отношении) в пользу губернатора, по сравнению с другими городами Кузбасса. Мы чувствуем его заботу и понимаем, что если все так будет заботиться о людях, то удастся преодолеть любые трудности.

Своим выбором горожане дали оценку работы власти, предоставили ей кредит доверия, который нужно отрабатывать.

Записала О. КУРТУКОВА.

В напарники взял брата

19 МАРТА 25-летний неработающий молодой человек, прихватив с собой напарника, проник на склад пожарной части и похитил различную аппаратуру, содержащую цветной металл. Когда данная кража была раскрыта, то выяснилось, что в напарники себе он выбрал младшего брата, учащегося 5 класса. Вот такую медвежью услугу оказал старший младшему.

В ТОТ же день в травматологическое отделение поступил 40-летний мужчина с диагнозом: контузия правого глаза, разрыв конъюнктивы, сотрясение головного мозга. Столь серьезную травму ему нанес 22-летний гражданин в ходе совместного распития спиртных напитков.

НА СЛЕДУЮЩИЙ день, 20 марта, этот же гражданин совершил грабеж, избив пенсионера и забрав его личные вещи и деньги. И на этот раз совершению преступления предшествовала совместная пьянка.

ЗАДЕРЖАН и арестован гражданин 1972 г. р., не имеющий определенного места жительства, который, естественно, нигде не работал и был ранее судим. Он совершил 5 краж в пос. Малиновка. Проникал в дома, выставив стекло в окне или выбив входные двери. Ворвался в основном насильные вещи и продукты питания.

Так, из частного дома по ул. Мира он украл пуховик, сапоги, часы, а из дома по ул. Пугачева - продукты и одежду. Обворовав в начале марта дом по ул. Зеленая, через 3 недели он вновь решил наведаться по знакомому адресу, но кражу совершить не успел, т. к. появились хозяева. По всем фактам возбуждены уголовные дела, ведется следствие.

23 МАРТА великовозрастный сын, употребляющий наркотические вещества, решил забрать из дома вещи для того, чтобы продать. Отец воспротивился этому. Тогда сын схватил нож и ударил им своего родителя в лоб. К счастью, отец успел уклониться, и нож прошея вскользь.

За прошедшую неделю зарегистрировано 4 факта добровольной выдачи боеприпасов и холодного оружия. Напоминаем, что при добровольной сдаче оружия уголовная ответственность не наступает.

Н. СЛАСТУКОВА, инспектор ГОВД.

Криминальная хроника

Предвыборная неделя в криминальном отношении прошла в нашем городе относительно спокойно. При этом дежурство сотрудников милиции на избирательных участках никак не повлияло на раскрываемость преступлений. Из 36 происшествий и преступлений, зарегистрированных с 20 по 26 марта, раскрыто 31.

Власть

На заседании выездной комиссии в п. Малиновка рассмотрены два вопроса: «О результатах ревизии составления и исполнения смет расходов в централизованной бухгалтерии администрации п. Малиновка» и «О ходе выполнения мероприятий по улучшению жизнеобеспечения поселка, утвержденных протоколом совета территорий от 1 июля 1999 г.».

РЕВИЗИЯ в централизованной бухгалтерии п. Малиновка проводилась отделом экономической безопасности администрации города, поэтому докладчиком на коллегии по этому вопросу была И. И. Иваринен, заведующая этим отделом. Надо сразу отметить, что ревизия выявила много недостатков в работе централизованной бухгалтерии и ее главного бухгалтера Л. Н. Гусевой.

Бухгалтерия поселка обслуживает все бюджетные учреждения Малиновки. При проверке начисления заработной платы работникам была установлена общая переплата в сумме 898 руб. 70 коп. Другим грубым нарушением здесь стало неоприходование перевязочных материалов и медикаментов, приобретаемых за наличную плату. Серьезные нарушения установлены и в организации питания детей в детских садах и при списывании на эти цели продуктов. Бюджет по детским садам за прошлый, 1999 год, был исполнен на 100 процентов, при этом детей в садах должны были кормить на 10-12 рублей в день, а кормили на 5-6, при этом шло бесконтрольное списывание продуктов.

Наполняемость детей в детских садах составляет 64-49 процентов от плановой, то есть на одного сотрудника приходится от 0,8 до 1,2 ребенка.

Проверкой установлено неправильное списание долгов по родительской плате за питание. Так, за 1998-99 г.г. на расходы списано 5627 руб. 22 коп., вместо того, чтобы списать эти деньги с должников. Так гораздо легче работать, к тому же деньги не свои, а государственные.

При проверке же правильности начисления заработной платы работникам школьных и дошкольных учреждений была установлена общая переплата - 31437 рублей.

В рамках данной ревизии комитетом по управлению муниципальным имуществом проведена проверка муниципальных помещений, сдаваемых в аренду администрацией п. Малиновка. В ходе проверки установлены нарушения в начислении стоимости одного квадратного метра, в результате

чего администрацией поселка недополучены доходы на сумму 35 тысяч 712 рублей.

Кроме того, ревизией установлены и другие недостатки в работе централизованной бухгалтерии.

На основании вышеизложенного коллегией администрации города решено: главе администрации п. Малиновка Г. Г. Сапцыну объявить замечание за допущенную бесконтрольность за работой централизованной бухгалтерии.

ВОТ ГДЕ ДЕНЕЖКИ ЗАРЫТЫ

трализованной бухгалтерии.

Кроме того, коллегия обязала главу поселка принять меры административного воздействия к главному бухгалтеру Л. Н. Гусевой и работникам централизованной бухгалтерии. При этом в срок до 01.04.2000 г. разработать план мероприятий по устранению выявленных финансово-хозяйственных нарушений и взыскать задолженность по родительской плате за питание в детских садах. А в связи с нарушением в расходовании продуктов питания в детских садах материалы проверки передать в правоохранительные органы.

Заместителю главы города по социальным вопросам Г. В. Бобровской поручено в срок до 1 мая изучить вопрос о целесообразности содержания сети дошкольных учреждений в п. Малиновка.

О ходе выполнения мероприятий

Р. С. После выездного заседания коллегии в город приехала комиссия из областного центра, которая тщательно изучила вопрос по строительству котельной в п. Малиновка. Решено приобрести модуль для нее в «Осинникишахтострое». Подписан протокол «привязки» его к современному оборудованию котельной. Демонтаж модуля с прежней площадки уже начался.

Но пока нет финансирования строительства котельной. В этой связи администрация города вновь обращается за помощью к губернатору. Администрация не теряет надежды начать забивку свай под эту котельную текущей весной.

по улучшению жизнеобеспечения поселка Малиновка по каждому пункту отдельно докладывали ответственные за их выполнение и глава поселковой администрации Г. Г. Сапцын. Глава поселка отметил, что удовлетворительно проведена работа по выполнению данного протокола начальником АТП В. Г. Егоровым: возобновлено движение автобуса по маршруту N 7 и организована продажа билетов на маршрут N 103 на остановку «Южная». Выполнены и поручения, данные заместителю главы Г. В. Бобровской, по обеспечению школьной формой в счет погашения задолженности по детским пособиям и по погашению задолженности по детским пособиям продукцией мебельной фабрики, проездными билетами, поставкой угля и кирпича.

Наиболее трудно идет решение вопросов жилищно-коммунального комплекса, один из которых - это обеспечение теплом. Все мероприятия по подготовке поселка к зиме выполнены. Как доложил заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству М. А. Корбашов, на подготовку поселка к зиме привлечено 500 тыс. рублей из средств, выделенных на подготовку города, что позволило Малиновке стабильно пережить зиму. Сейчас идет целенаправленная работа по подготовке начала строительства новой котельной, с вводом которой и будет решена проблема теплообеспечения поселка. Бесхозные сети будут приниматься на баланс «Водоканала» после ремонта, по мере поступления средств на эти цели, т. е. передача будет вестись поэтапно.

Нерешенным по-прежнему остается вопрос о работе поселкового отделения милиции, поэтому его будут рассматривать на заседании коллегии в апреле текущего года с приглашением руководства городского отдела внутренних дел.

Работа над выполнением мероприятий данного документа будет продолжена.

Н. БЕРДНИКОВА.

Великой Победе - 55

О ратном подвиге

ВОСПОМИНАНИЯ об огненных верстах волнуют наших современников и через 55 лет после Победы в Великой Отечественной войне. Уверена, что будут волновать и через 100, и через 200 лет. Победа досталась нам очень дорогой ценой, поэтому об этом должны знать и самые маленькие граждане нашей страны.

В детской библиотеке-филиале N 10 (пос. Высокий) организованы широкий просмотр литературы и громкие чтения на тему «Тяжелую солдатскую поклажу мы пронесли со всеми наравне». Проводятся рекомендательные беседы и обзоры. С учащимися 3-го класса 23-й школы в библиотеке проведена литературно-музыкальная композиция «О тех, кто воевал».

О ратном подвиге, мужестве и стойкости ветеранов мы всегда будем помнить и говорить с детьми.

З. ЗАГАЙНОВА,
библиотекарь.

«У войны

не женское лицо» -

- под таким названием в библиотеке N 6 пос. Малиновка был проведен урок мужества по книге С. Алексеевич и стихам Ю. Друниной. Участвовали в мероприятии учащиеся 10а класса школы N 30.

Все, что мы знаем о женщине, лучше всего вмещается в слово «милосердие». Женщина дает жизнь, женщина оберегает жизнь. Но на самой страшной войне уходящего века женщине пришлось стать солдатом. Она не только спасала, перевязывала раненых, но и стреляла из «снайперки», бомбила, подрывала мосты, ходила в разведку.

Так уж случилось, что все наши представления о войне - мужские. Это и понятно: ведь воевали в основном мужчины. Но женская память охватывает тот материк человеческих чувств на войне, который обычно ускользает от мужского внимания. Женщина сильнее ощущала перегрузки войны - физические и моральные, она труднее переносила «мужской» быт войны. «Когда посмотришь на войну нашими, бабьими глазами, так она страшнее страшного», - сказала одна из героинь книги Алексеевич. Не описание военных операций, а подлинности жизни на войне волнуют и трогают сегодня больше всего. Рассказы женщин заставляют поражаться их неженской, нечеловеческой силе.

А в стихах фронтовички Ю. Друниной, которые прочитали на уроке А. Кузнецова, С. Букина, А. Дмитриева, Е. Богомолова, А. Киримова, звучит голос поколения, которое со школьной скамьи шагнуло в пекло войны.

На встречу с ребятами мы пригласили ветеранов войны В. П. Гудкову и А. Е. Барадую.

В. П. Гудкова ушла на фронт 30 марта 1942 года. Было ей тогда 19 лет. Артобстрелы, бомбежки, вынесенные из-под огня бойцы. В общем, намучилась и насмотрелась. Находясь в окружении, на территории, занятой фашистами, Валентина Петровна сохранила красноармейские документы и вновь вернулась в строй. Воевала под Воронежем, Харьковом. Демобилизовалась в 1944 году.

А. Е. Барадую была еще девчонкой, когда началась война. Она была сиротой и, чтобы не умереть с голоду, упростила принять ее в госпиталь санитаркой. Пришлось хлебнуть военного лиха - работать ведь приходилось наравне со взрослыми. Конец войны встретила уже в Германии.

Никагда, ни в одной войне не участвовало столько женщин, сколько в Великой Отечественной. Лишь немногие участницы боев ныне живы и могут рассказать о том, что у войны поистине «не женское лицо». Их воспоминания убеждают: нужно быть внимательней к человеческим судьбам, к любой детали минувшего, ведь, как говорили древние, если войну забывают, начинается новая.

Низкий поклон всем женщинам, державшим в войну на своих плечах тыл, сохранившим и защитившим страну вместе с мужчинами.

Е. БОЛДЫРЕВА,
зав. библиотекой.

Ваш выход, агитбригада!

ЕЩЕ в детском саду детей знакомят с Правилами дорожного движения. Но знания - это полдела. Важно, чтобы ребенок правильно их применял, поэтому цель родителей и педагогов сделать так, чтобы знания переросли в устоявшуюся привычку. Для этого в нашем городе инспекторами ГИБДД проводится много различных мероприятий в детских садах и учебных заведениях.

В ДК «Шахтер» уже в пятый раз состоялся смотр-конкурс агитбригад среди учащихся школ. Это самое интересное и увлекательное мероприятие, обучающее ребят правилам дорожного движения. Преподаватели по внеклассной работе большинства школ города и поселков представили результаты своей работы с детьми по пропаганде ПДД. Перед жюри инспекторами ГИБДД, работниками культуры и образования, выступили 13 команд.

«Старые лесни о главном на дорогах», а также веселые частушки, исполнила агитбригада школы N 19. Громкие аплодисменты коллег-зрителей сопровождали выступление школы N 21. Именно они во всех красках описали нелегкую жизнь человека, попавшего в медвытрезвитель. А пародия на группу «Отлетные мошеники» привела в неописуемый восторг поклонников, находящихся в зале. В результате школам N 19 и N 21

жюри присудило 3-е место, так и не сделав решающего выбора в пользу той или другой команды. Выступление последних было очень ярким и веселым, но они «не выдержали» отлученные им 5 минут.

А вот команда школы N 35 была гарантом всех правил. И его величество регламент, и желание победить помогли им завоевать «золотую» середину - 2-е место. Ну, а самое почетное 1-е место, как и в прошлом году, заняла бессменная участница подобных мероприятий, агитбригада средней школы N 5. Всем известно, что в этой школе много времени уделяют занятиям по хореографии. Великолепно подготовленные танцевальные номера, песни, костюмы, а также хореографическая идея не оставили равнодушными ни зрителей, ни жюри.

Конкурс агитбригад уже по традиции стал большим, интересным и полезным праздником. Пусть не все команды стали победителями, но организаторы конкурса наградили всех сладкими призами. Теперь инспектору ГИБДД, старшему лейтенанту милиции Е. А. Севостьяновой и преподавателю дополнительного образования по правилам дорожного движения Н. В. Ветровой предстоит большая работа по подготовке ребят к восьмому областному смотру агитбригад, который состоится в мае в городе Кемерово. Пожелаем им удачи!

Алексей СОПОВ.

ТВОРЧЕСКИЙ коллектив ДК «Октябрь» стремится сделать досуг горожан более интересным и разнообразным.

В прошедшем году мероприятия в основном проводились в малом и игровом залах, что, естественно, ограничивало число зрителей. В этом году планируется больше мероприятий проводить в большом зале. Новый творческий сезон был открыт концертом «Танцевальный калейдоскоп». Свою большую танцевальную программу представила эстрадно-хореографическая студия «Каскад» (руководитель Л. В. Кузнецова). Благодаря стараниям участников коллектива концерт получился замечательным. Оригинальные и зажигательные танцы, великолепные костюмы - все это создавало атмосферу праздника.

С концертом «Любовь моя, Шория» выступил народный ансамбль шорской песни «Тагдагал» (рук. Р. Х. Конуслаева). Помимо шорских песен и обрядов,

которые ярко и своеобразно исполняли участники ансамбля, звучали стихи старейшего в коллективе П. Г. Тайбычакова, частуш-

РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС

ки и песни, с которыми выступили А. Н. Чебукаева и П. А. Куспекова. Также была представлена выставка композиция «Хранители культуры шорского народа», знакомящая с образцами прикладного искусства, блюдами национальной кухни, альбомами и фотографиями ансамбля «Тагдагал». Эта встреча подтвердила, что и в наше время живы язык и культура шорского народа, есть люди, которые берегут эту культуру и продолжают традиции своих предков.

Настоящим праздником для любителей высокого вокального искусства стал творческий вечер «Любовь, как песня» народного ан-

самбля академической песни «Журавушка» (рук. А. П. Матюченко). Разнообразный репертуар, великолепное исполнение привели в восторг всех зрителей, пришедших на концерт.

Для молодежной аудитории был организован фестиваль «Новое поколение выбирает». Хозяевами сцены в этот раз были молодежные инструментальные группы «Мечта», «Элита», «Континент», «Что надо» и др. Выступила со своими композициями и уже известная группа «Кемпинг». В программе приняли участие театр мод (рук. Ю. П. Кацко) с коллекцией «Авангард» и эстрадно-хореографическая студия «Каскад».

У творческого коллектива ДК «Октябрь» большие планы. Мы надеемся, что наши концерты и фестивали, праздники и конкурсы будут интересны для вас, наши дорогие зрители.

Н. ЛОПАЕВА.



Ветеран

Благодарим

● **случилось** так, что на закате жизни осталась я совсем одна. Очень трудно справиться с болезнями старому одинокому человеку. Спасибо, что есть в нашем городе социальная служба, где трудятся главным образом женщины. Нелегко найти к каждому пожилому человеку подход, да еще когда самому трудно приходится, но сотрудникам центра социальной помощи это под силу. Заместитель начальника центра В. Н. Бражник и ведущая отделением Т. П. Егорова сумели прекрасно организовать работу коллектива.

Три раза в неделю меня навещает Галина Трофимова, и я жду ее, как очень близкого, родного человека. Она поможет и словом, и делом, иногда вдобавок к другим своим обязанностям измерит давление, сделает массаж. Желаю ей и всему коллективу здоровья, терпения и бодрости.

В. ДУМКО,
ветеран труда, отличник
народного просвещения.

● **ХОТЕЛОСЬ БЫ** через газету выразить мою признательность врачам травматологического отделения О. Н. Герасимову, А. В. Окунькову и С. Т. Кызласову. Какими бы тяжелыми ни были условия в нашей медицине, они продолжают делать свое доброе дело. Вот и мне в который уж раз помогли в беде. Желаю им крепкого здоровья, счастья и всего самого доброго.

В. УШАКОВ,
инвалид первой группы.

ПОДПОЛКОВНИК запаса Алексей Перфильевич Попков рассказал: «В первых числах августа 1943 года наш маршевый эшелон устремился на западный фронт. На одном из полустанков в ночное время его разделили пополам и половину состава отправили на восток. Так распорядился генштаб Красной Армии, потому что угроза нападения Квантунской армии не ослабевала, - самураи были сильны, хитры и коварны. Приходилось постоянно пополнять вооружением и людскими ресурсами дальневосточные рубежи...».

Ну а я в это время (возможно, этим эшелон, а может, последующим) попал на 4-й Украинский фронт. Остался в памяти такой эпизод. Командир роты ПТР старший лейтенант Мозговой, подавая мне бинокль, сказал: «Вон, видишь разбитую водоканчку? За ней - трехэтажное здание, из окон и дверей бьют автомааты и пулеметы. Мы берем их на себя, а вы с расчетом Цветкова и Лопатченко ползайте вон к тем большим валунам и ударьте в бок самоходкам, что появляются из-за угла, - они не дают развернуться нашим полковым артиллеристам. Видишь, командир орудия Николай Дементьев выкатывает сорокапятки на прямую наводку, самоходки могут его подбить - выручайте».

Огромное поле было усыпано камнями и буквально «ходило ходуном» от разрывов снарядов, мин и пуль. Была немецкая корабельная артиллерия. Мы ползли, плотно вжимаясь в землю. Неожиданно появились наши штурмовики и засыпали бомбами и очередями крупнокалиберных пулеметов оборону врага. Здание на наших глазах рухнуло, подняв огромный столб пыли. Одна самоходка задымилась, вторая перевернулась. Мы ринулись к развалинам, соблюдая закон: двое готовят место для боя, третий наблюдает. Вот Гафаров, заряжающий моего расчета, заметил, как из-за разрушенного здания вы-

ползают два бронетранспортера. Он моментально бросил две противотанковые гранаты, одну за другой, а я в это время двумя выстрелами из ПТР поразил пулеметное гнездо, и путь был расчищен. Сзади все более явственно накатывалось громкое «Ур-ра» - это батальон пошел в наступление. За этот бой Гафаров был награжден орденом Красной Звезды, а я - медалью «За боевые заслуги».

Ну а на Дальнем Востоке были организованы три фронта: 1-й и 2-й Дальневосточный и Забайкальский, которые пополнились фронтовыми частями с запада. На рассвете 9 августа 1945 года войска трех фронтов пересекли государственную границу, прорвали укрепрайоны и перешли в наступление.

А. П. Попков рассказал: «В ночь с 8 на 9 августа наш 537-й стрелковый полк, поднятый по тревоге, под проливным дождем перешел в наступление, имея авангарды из пограничных войск. Самураи оказывали упорное сопротивление, но, зажатые с двух сторон танковым корпусом, откатились назад. Пришлось догонять его. В течение недели полк делал марш-броски по 60-70 километров в сутки. За разгром одного крупного укрепрайона и за захват железнодорожной станции я был в числе других из нашей передовой роты награжден медалью «За боевые заслуги». А мелкие стычки случались ежедневно, вплоть до ка-

питуляции врага».

Сейчас А. П. Попков возглавляет парторганизацию в Осинниках и является заместителем председателя совета ветеранов войны и труда. Он ведет большую общественно-политическую работу по воспитанию молодого поколения. Так пожелаем же ему успехов и хорошего здоровья на долгие годы.

М. ДМИТРИЧЕНКО,
ветеран войны и труда.

За боевые заслуги

Фронтные дороги

Самураи оказывали упорное сопротивление, но, зажатые с двух сторон танковым корпусом, откатились назад.

«Земля родная родит героев»

УРОК мужества «Земля родная родит героев» был проведен в школе N 8. «Ваше мнение об уроке?» - спрашивало старшеклассников. «Нормально», «классно», «здорово»... Очень жаль, что таков жаргон теперешней молодежи. Но если перевести на нормальный русский язык, становится понятно, что урок понравился.

На встречу с ребятами пришел участник Великой Отечественной войны Сергей Иванович Килин. Этот замечательный человек, учитель по призванию, никогда не отказывается от общения с детьми, всегда с радостью отзывается на приглашения библиотеки, будь то встречи с членами клуба «Родничок» или с детьми в детском приюте поселка Зеленый Луг. В этот раз он пришел в школу, обеспокоенный тем, что дети не знают героев.

Представляя Сергея Ивановича, я рассказала о семье Килиных, старожилах села. Об отце, главе семьи, Иване Ивановиче Килине, участнике трех войн. О том, что из этой семьи пятеро с оружием в руках защищали честь и независимость Родины в Великой Отечественной войне, среди защитников одна женщина - сестра Сергея Ивановича. Рассказала и об его брате Федоре Ивановиче, героически погибшем при освобождении от фашистов Чехословакии, и о том, как Сергею Ивановичу вместе с отцом довелось побыть по приглашению на месте захоронения брата.

В своем рассказе наш гость упомянул и о том, что многие нынешние историки, вопреки истине, недооценивают или, что еще хуже, умышленно принижают роль советской армии и советского народа в разгроме войск немецко-фашистской Германии. В подтверждение привел такой пример. Однажды наши женщины-летчицы на тяжелых бомбардиров-

щиках точно сбросили бомбы на Берлин. Какую это вызвало панику у фашистов! Вот тогда они и подумали, что их бомбили англичане. Так и сейчас: воевали и освобождали Европу русские, а главную заслугу в Победе приписали себе американцы и англичане.

Очень убедительными и страстными были доводы участника войны, бывшего авиационного стрелка. Он, с детства мечтавший об авиации, взявший себе в пример жизнь и подвиг В. Чкалова, не стал летчиком только по-

Урок мужества

«Когда человек любит родную землю и свой народ, - это и укрепляет дух. Только как личность духовная он готов к свершению подвига».

тому, что не смог до войны получить так необходимого среднего образования.

Рассказывал и о героях войны, с которыми довелось воевать и встречаться после ее окончания. Поворил о боевом русском духе, о настроении защитников Родины на неперемненную Победу. О боях, о подвигах, о массовом героизме сказал очень просто и понятно: «Когда человек любит родную землю и свой народ - это и укрепляет дух. Только как личность духовная он готов к свершению подвига». Примеров приводил много: от Суворова и Кутузова до маршала Жукова, не знавшего ни одного поражения в войне.

Помните о победах, знать легендарных героев, родившихся на нашей сибирской земле и ею возвращенных, призывала и автор это-

го материала. Дети услышали о новокузнецких Герасименко, Красилове и Черемнове, которые в едином порыве повзгорели подвиг Александра Матросова. О них и других героях написана книга Н. Кузнецова «Герои Советского Союза кузбассовцы», которую посоветовали прочитать детям.

Помнить и чтить героев - это не только дань уважения, но и жизненная необходимость. Об этом знали наши далекие предки и передавали из поколения в поколение былины о русских богатырях и их победах. Знали, что незримый дух этих богатырей обязательно поможет при защите Отечества. Поэтому и были учреждены во время войны особые награды: ордена Суворова, Кутузова, Александра Невского, Ушакова, Нахимова. Они - напоминание воинам о славных боевых победах наших предков.

Бездано глубоки в нашем народе героические традиции служения Родине. Именно дни произвели на свет явление, которое называют «русским характером», «русским чудом». Это героизм легендарный, массовый, это стойкость духа необычайная, это выдержка беспредельная, это мужество неслыханное. Подтверждение тому - подвиги наших земляков на всех фронтах Великой Отечественной войны.

Когда подводились итоги встречи, отрадно было слышать от будущих защитников Родины обещание сохранять верность боевым русским традициям, знать, помнить и чтить героев.

Книгу с памятной записью о встрече, коробку конфет, цветы, веточку тополя с распутившимися листочками подарили ветерану благодарные участники встречи.

Г. ГОЛОВКИНА,
зав. библиотекой-филиалом N 7 ЦБС.

Помню!

КОГДА Гитлер напал на Россию, деду исполнилось девятнадцать лет. Он был озорным и веселым парнем, ходил с девчатами на танцы в клуб, а по выходным дням играл в спектаклях местного драмкружка. В демье он был единственным кормильцем, так как его отец пропал без вести в 1937 году. На фронт он ушел совсем юным, дома его ждали мать, две сестры и маленький братишка. Они и вся Родина за его спиной, за спиной солдата. И нельзя позволить, чтобы враг изменил их жизнь, хозяйничал на их земле. Это понимали и старые, и молодые.

Деда назначили старшиной парашютной роты. Бесконечные прыжки, внезапные атаки на врага с криками «За Родину! За Сталина!». Для нас эти слова звучат по-книжному, а для них они были священными. Тяжела дорога к победе. Все испытал на себе дед: ранение и госпиталь, переохлаждение от долгого лежания на снегу, гибель дру-

Дети

О ветеранах

Все меньше ветеранов остается. Деда моего, Николая Васильевича Козулина, нет уже одиннадцать лет, но память о нем мы бережно храним. Страшно подумать о судьбе нашей страны, если бы не выстояли тогда наши солдаты, наши деды.

зей. Был даже случай, когда его наши одного (без сознания из-за пулевого ранения в легкое) среди погибших солдат целого взвода. Чудом его обнаружили пришедшие на подмогу бойцы.

Но даже на войне молодые остаются молодыми. Дед рассказывал, как они делали вылазки на вражескую сторону, чтобы разжиться едой для солдат, когда провизии не хватало. Конечно, попадало за такие рискованные действия, но зато потом все бойцы были сыты и могли немного расслабиться в редкие минуты затишья. Мой дед не был каким-то особенным героем. Он как солдат России выполнял свой долг.

Вот уже фашистов выгнали с нашей земли, и солдаты ступили на землю чужую, чтобы добратся до лагера врага и утихомирить его. В это время дед был старшим сержантом. На его груди сияла медаль «За отвагу» и значок парашютиста, совершившего большое количество прыжков. Воевал он на Белорусском и Украинском фронтах. Трудно было врагу противостоять крепким сибирским парням. Когда взвод, где служил дед, занял город Кемигсберг, пришла радостная весть о победе и о взятии Берлина. Было всеобщее ликование, крепкие дружеские рукопожатия и объятия, автоматные очереди салюта. Кажалось, что все мучения закончились. Но еще долго солдаткам пришлось «вытаскивать» отдельных вражеских стрелков, которые неожиданно стреляли из-за угла. Еще не одну жизнь унесла послевоенная тишина.

Все меньше ветеранов остается. Деда моего, Николая Васильевича Козулина, нет уже одиннадцать лет, но память о нем мы бережно храним. Страшно подумать о судьбе нашей страны, если бы не выстояли тогда наши солдаты, наши деды.

Д. НИКОЛАЕВ,
школа N 19.

Сипуэты месяца

Все стремительнее шаги весны. Воздушную волну биосферы в ее движении от юга к северу знаменитый Пифагор назвал «Музыкой сфер». Рано встающее горячее солнце словно торопится побыстрее распустить сугробы, наледь, чтобы искристыми бликами засверкать в бегущих наперегонки ручьях, насмотреться на себя в зеркале широких разливов.

ВСЮДУ вызывают светлые капли, плещутся струйки, журчат ручьи. Талая вода омывает корни деревьев, кустарников, водопадом стекает с круч, заполняет низины, дорожную колею.

Однажды ночью оглушительно ухнет, разнесется треск по окрестностям, и пойдет лед. Лыдины громоздятся друг на друга, встают на полах, выползают далеко на берег. Река шумит особенным весенним шумом. Поймы покрываются половодьем, тихим и ласковым в солнечные дни, опасным в ветреную погоду. Люди эту стихию наблюдают с возвышенности. А дикие обитатели лесов каждый год переживают великие испытания. Вешние воды «выжимают» их на сухие пригорки. Вольно и безопасно чувствуют себя только водолавающие, бобры, ондатры.

На берегах реки, в лесу, в поле каждый день появляется что-нибудь новое, присущее апрелю. Там, где недели две назад промчались потоки талой воды, уже проклюнулись шильца травы, показалась молодая крапива, замелькали огоньки первых цветов, появились бабочки. Над черными полосками земли в потоке идущего вверх тепла повис жаворонок и звенит своим колокольчиком. Из Африки возвращается ласточка-касаточка. Присутствие ее в доме, в сарае - радость. Ласточка - одна из самых любимых птиц у деревенского и городского жителя.

В апреле массовый прилет пернатых. Гроздьями висят они на ветках раскидистых деревьев, устраивают гнезда, вышагивают по проселочным дорогам в поисках провианта.

На Руси издавна готовили к прилету скворцов скворечники. А в советском прошлом отмечался День птиц. Союз охраны птиц России в минувшем году возродил его. День птиц решено проводить во второе воскресенье апреля. (В этом году он падает на 9 число).

У второго весеннего месяца несколько имен. Он и снегогон, и цветень - по времени распускания первых цветов. В апреле заготавливают березовый сок, поэтому он еще и «березозол» (зол для берез).

Древние римляне посвятили месяц богине красоты Венере и называли его Априлес, что значит расцветать.

О характере месяца немало рассказано в народном календаре, в пословицах и поговорках: «В апреле земля прееет», «Апрельские ручьи землю будят», «Апрельский цветок ломает снежок», «Апрель начинается при снеге, а кончается при зелени», «Первый апрельский дождик воза золота стоит».

1 апреля - Дарья-грязнопрорубка. Около прорубей начинает сильно таять, копится грязь, а вода становится желтой. С Дарьи белили холсты. Какова погода 1 апреля, такова и 1 октября.

7 апреля - Благовещение. Большой православный праздник - Благовещение Пресвятой Богородицы. Говорили: как праздник проведешь, так и весь год. На Благовещение птица гнезда не вьет, девка косы не плетет. Соблюдался обряд «отпущения птиц на волю». Утром горожане покупали у ловцов птиц и тут же выпускали их на волю. Икону Благовещения ставили в кадку с семенами, чтобы был добрый урожай хлеба.

9 апреля - Матрена-настовица. В эту пору реки поднимаются, вздуваются. «Щука хвостом лед разбивает».

18 апреля - Федул. Пришел Федул - тепляк подул. Дул Северок, а с Федула уже теплынь тянет. На Федула вставай да окна отворяй.

24 апреля - Антип-половод, водотоя. Антип воду распустил. Вскрываются реки. Появляется крапива. Святого Антипа почитали целителем болезней и особенно утешителем зубной боли.

25 апреля - Василий Парийский. Почва «отходит», «потеет». Говорили: Василий землю парит. Из берлоги выходит медведь.

30 апреля - Зосима-пчелиник. Святой считается главным заступником пчеловодов. В этот день выставляли ульи, обходили пасеку с зажженной свечкой и кропили пчелиные домики освященной водой.

В апреле начинается Пасха - величайший христианский праздник. Главные его обряды приурочены к пасхальной ночи и заутрени, когда в церкви торжественно провозглашают воскресение Иисуса Христа.

Беспрерывно звучит колокольный звон. На Пасху принято поздравлять друг друга с воскресением Христовым, христосоваться и обмениваться крашеными яйцами.

Во дворах, на полянах устраивали качели. На них катались не только ребята, но и взрослые люди.

И. ТЕПЛОВ.

Новости спорта

● 3-5 марта в Барнауле прошли III традиционные соревнования **ПО СКОРОСТНОМУ БЕГУ НА КОНЬКАХ** на приз Сергея Клевченя. В них участвовали скороходы Томской, Новосибирской, Кемеровской областей и Алтайского края. Студент третьего курса горнотехнического колледжа Алексей Бычихин занял второе место в сумме спринтерского многоборья среди юниоров. Хорошие результаты на отдельных дистанциях показали Дмитрий Сайфулин, Дмитрий Козловский, Александр Тимофеев.

● 4 марта в г. Калтан прошел финал турнира **ПО ФУТБОЛУ** южной зоны Кузбасса среди ветеранов. Команда г. Осинники по итогам заняла II место, проиграв только команде Междуреченска со счетом 2:1.

● 5 марта в нашем городе впервые проводились соревнования **ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ** в смешанном разряде. Всего в этих соревнованиях приняло участие 7 пар. I место, не проиграв ни одной встречи, заняла пара Вячеслав Кох, Дина Эккерт; второе место у Андрея Ненашева и Ирины Адамец. За III место разгорелась упорная борьба, и лишь в третьей партии Олег Мычко со старшей дочерью Алиной обыграли пару Денис Шаталов и Женя Мычко.

● 8 марта прошло личное первенство **ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ**. I место заняла ученица школы N 5 Дина Эккерт, II место у Жени Мычко (шк. N 36) и на III месте Татьяна Королева.

Т. КОТОВА,
инструктор-методист спорткомитета.

По Весеннему льду

НА ЛЕДОВОЙ конькобежной дорожке города Кемерово завершен зимний спортивный сезон.

Среди мужчин на всех дистанциях победил Алексей Гинеборг и в сумме спринтерского многоборья показал лучший результат зимнего спортивного сезона скороходов Кузбасса - 177,75 очка. Хочется добавить, что лишь отсутствие льда в нашем городе, а стало быть, и тренировок в полную силу, хороших коньков, не позволяет лидеру сборной команды Кузбасса показывать высокие спортивные результаты.

После успешного выступления в Барнауле, Алексей Бычихин и на кемеровском льду равно выступил на всех дистанциях: **в отсутствие своего главного соперника А. Минора из Новокузнецка** он вновь на первом месте.

Среди юншей среднего воз-

раста Дмитрий Сайфулин уверенно победил на всех дистанциях и в сумме спринтерского многоборья добился убедительной победы. От старта к старту улучшает свои результаты Александр Тимофеев. Особенно успешно он выступил в Барнауле, значительно улучшил свои личные достижения, а в Кемерове в острой борьбе замкнул тройку призеров этой возрастной группы.

Порадовал своими результатами и Александр Шабалин, выступавший в старшей возрастной группе. В сумме спринтерского многоборья он занял второе место.

Зимний спортивный сезон завершен. Он еще раз подтвердил: в нашем городе нет нормальных условий для развития конькобежного спорта. Может, администрация города обратит на это внимание?

Н. БЫЧИХИН.

КОММЕНТАРИЙ. В кемеровском институте «Кузбасстражданпроект» выполняются проектные работы по ремонту Дворца спорта и реконструкции стадиона с трибунами. **Весь этот огромный спортивный комплекс будет восстановлен. Как только будут готовы все проекты, в город пойдут деньги - под знаком реструктуризации шахты «Капитальная».** **Весь спортивный комплекс будет передан в муниципальную собственность.** Мы надеемся, что у горожан в скором времени появятся хорошие условия для занятий спортом, в том числе и зимними видами.

Б. КОЛЬШКИН,
первый заместитель главы города.

Спартакнада горняков

ПОДХОДИТ к своему завершению Спартакнада ш. «Осинниковская», посвященная 55-й годовщине Победы.

Горняки определили победителя еще в пяти видах спорта: баскетболе, настольном теннисе, лыжных гонках, коньках и плавании.

После проведенных соревнований (а их всего прошло 8) упорчили свое лидирующее положение горняки участка N 3 (нач. уч-ка Г. Антонов, физорг Е. Горячев). Они были первыми в соревнованиях по баскетболу, настольному теннису, плаванию, вторыми в скоростном беге на коньках и четвертыми в лыжных гонках, всего в их активе - 760 очков.

За ними с 665-ю очками следуют спортсмены участка N 1 (К. Капылов, Ю. Тустулашев), они были первыми в лыжных гонках, вторыми в настольном теннисе, третьими в беге на коньках и

четвертыми в баскетболе и плавании. За ними, набрав 635 очков, следуют прошлогодние победители Спартакнады - горняки участка ШТ (В. Кутейкин, В. Ильященко). Они поделили первое место с участком N 1 в лыжных гонках, были четвертыми в баскетболе и коньках, пятыми в настольном теннисе и шестыми в плавании.

Победители и призеры были награждены дипломами соответствующих степеней и денежными призами. Награждение провел заместитель председателя профкома шахты П. И. Гудяра. Теперь спортсменам шахты осталось провести два вида программы: рыбную ловлю и велосельские старты «папа, мама, я - велосельная спортивная семья», после чего будут определены победители Спартакнады в общем зачете.

В. ЖУКОВ..

ГРАФИК ПРИЕМА ДЕПУТАТАМИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА В АПРЕЛЕ 2000 ГОДА

КАПЛИЦЕНКО Г. Г. - председатель городского Совета народных депутатов, понедельник с 10 до 12 часов - для представителей предприятий, с 13 до 16 - часов по личным вопросам в здании администрации, кабинет 28.

В. П. Малиновка в здании администрации - первую пятницу каждого месяца, в п. Высокий в здании администрации - последнюю пятницу каждого месяца с 13 до 15 часов.

1. Пилипенко В. Т.	04.04.2000 г. с 9 до 11 часов.
2. Курбатов Н. Г.	05.04.2000 г. -»-
3. Радионов В. В.	06.04.2000 г. -»-
4. Цимфер В. А.	10.04.2000 г. -»-
5. Михин В. Ш.	11.04.2000 г. -»-
6. Герасимов О. Н.	12.04.2000 г. -»-
7. Печурин Л. Н.	13.04.2000 г. -»-
8. Жарков И. П.	14.04.2000 г. -»-
9. Печурин А. М.	17.04.2000 г. -»-
10. Радионов С. В.	18.04.2000 г. -»-
11. Богатов Ю. А.	19.04.2000 г. -»-
12. Орехов А. Н.	20.04.2000 г. -»-
13. Смирновский С. Н.	25.04.2000 г. -»-
14. Быков А. С.	27.04.2000 г. -»-
15. Рычков Б. А.	29.04.2000 г. шк. N 2 с 11 до 14 час.

ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Федорова Т. И.	06.04.2000 г. с 9 до 11 час.
2. Яцуба П. И.	13.04.2000 г. -»-
3. Кутайцев В. Н.	27.04.2000 г. -»-

СЕЛО САРБАЛА В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Федорова Т. И.	20.04.2000 г. с 9 до 11 час.
-------------------	------------------------------

ПОСЕЛОК ВЫСОКИЙ В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Некрасов Ю. И.	13.04.2000 г. с 15 до 17 час.
2. Богатов Ю. А.	20.04.2000 г. -»-

И. П. ЖАРКОВ,
начальник орг. отдела городского Совета.

Объявления

Снимут

СЕМЬЯ из двух человек (женщина с ребенком) снимет одно- или двухкомнатную квартиру на длительный срок. Порядок и своевременность оплаты гарантируем. Желательно с телефонами. Обращаться по телефонам: 2-54-97, 2-44-27 (в любое время).

Купим

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру. Обр. по тел. 2-39-55 в рабочее время.

Утери

УТЕРЯННЫЙ диплом N 864434 об окончании ПУ-60 на имя Бородина Андрея Александровича. считать недействительным.

Все справки по телефону: 2-27-38.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Зам. редактора
Л. Б. СМЕРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № ИГ-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ: 2580. Тираж: 5129. Индекс 51918. Цена договорная.